

通车才一月 大桥就垮了

巴基斯坦高架桥垮塌事故已致 5 人死亡

巴基斯坦最大城市卡拉奇北部郊区一段高架桥 1 日发生垮塌事故，正在桥上行驶的多辆汽车坠下，还将另外一些正在桥下行驶的车辆压在下面。

目前，救援人员正在全力营救埋在断桥下的人。警方证实至少 5 人死亡，死亡人数可能进一步上升。



■ 救援人员营救埋在桥下车里的司机

新华社发

多部车辆坠下

垮塌的高架桥位于卡拉奇郊区，是上个月刚刚建成的“北方绕道桥”的一部分。“北方绕道桥”总长 57 公里，由巴基斯坦国家公路局承建，8 月 6 日由总统穆沙拉夫剪彩后投入使用。有了这座桥，往来卡拉奇港口的车辆无须再经过交通压力很大的市区公路。

高架桥垮塌部分长约 100 米，高 15 米，是一段转弯部分。卡拉奇警察局局长法鲁齐说：“目击者称，高架桥垮塌时，看到 4 辆或 5 辆汽车正行驶在那段路面上。”

在事发现场，一辆带拖斗的卡车和一辆小型面包车底朝天翻在桥下，显然是从桥上坠下。一辆卡车从桥上掉下来后撞上桥下数辆汽车，卡车司机阿卜杜拉只受了轻伤。他说：“我的车从桥上掉下来的时候，我听到了轰隆隆的巨响。”

发出一声巨响

目击者证实，桥梁垮塌时发出一声巨响。法新社援引一名目击者的话说：“它发出了巨大的声音，我们一开始还以为地震呢。”

垮塌时，桥下还有汽车在行驶，至少包括两辆轿车和一辆警察面包车。而法鲁齐说，可能还有一辆载着数十名乘客的大巴也被压在了下面，因此死亡人数可能会大量增加。

男孩伊拉希事发时正好赶着一辆驴车走到桥下，他在现场说：“听起来好像是巨大的炸弹爆炸，我被埋在了下面。”他比较幸运，只是走在路边，所以设法扒开桥梁残骸钻了出来，他的驴则被压死了。

另一名从残骸中钻出来的幸存者说：“下面至少有 15 具尸体。”

边救援边调查

救援人员使用重型机器和推土



■ 人们围观坍塌的高架桥

新华社发

机在废墟中挖掘，救援人员用镐试图将埋在下面的一辆轿车挖出来，轿车中伸出一只女人的手。法鲁齐说：“5 具尸体已被送到医院，大约 12 名伤者正在接受治疗。”

被埋在桥下的那些人的亲属抱怨救援行动太慢，一度向维持秩序的警察和准军事部队人员投掷石块，双方发生冲突，警察用警棍驱散了闹事者。同时，市政当局要求数百

名围观者远离，以免高架桥其他部分再度垮塌造成伤亡。

巴基斯坦总理阿齐兹事发后发表声明，对遇难者表示哀悼，同时质疑桥梁工程质量有问题。声明说：“政府已下令调查垮塌事故发生原因，对建造不合格工程有责任的人将被绳之以法。”

黄恒

(新华社供本报稿)

详细 07090211601

这对纽约老夫妇真幸运

新华社今晨电 美国纽约的安杰洛夫妇 8 月 30 日喜中乐透头奖，获得 500 万美元奖金。更令人羡慕的是，这是幸运女神 11 年内送给他们的第二份百万头奖。

81 岁的尤金·安杰洛是一名退休建筑工人，74 岁的妻子阿德琳是一名退休医师助理，此次他们选择一次性收取约 250 万美元税后奖金，平均分成 5 份，老两口和 3 个儿子各平均得到约 50 万美元。

安杰洛夫妇 1996 年与另外 3 人共分了 1000 万美元头奖，他们当时的奖金约为 250 万美元。

尤金发表中奖感言说，“再度中头奖感觉超棒，但我们仍是普通老人”，“与前次中奖相比，我们只不过老了些，智慧了些，孙辈儿更多了些”。

**上海嘉莲华国际商业广场
沃尔玛购物广场
恭请光临**

地址:青年路2188号 租售电话: 69119288

十一年两中乐透头奖

市中心附近建摩天塔楼遭联合国警告 俄圣彼得堡可能“濒危”

新华社今晨电 联合国教科文组织高级官员 8 月 31 日警告说，由于俄罗斯计划在圣彼得堡市中心附近修建摩天塔楼，联合国教科文组织可能把圣彼得堡列入“濒危世界遗产城市”名单。

俄第二大城市圣彼得堡属于

“世界遗产城市”，俄罗斯天然气工业股份公司计划在圣彼得堡市中心附近以玻璃和钢铁为材料，修建一座与法国埃菲尔铁塔高度接近的塔楼，引起轩然大波。

教科文组织副总干事巴尔博萨 8 月 31 日说，俄罗斯须在 2008 年 2

月 1 日前提交一份报告，详细说明建塔楼的影响，否则就要面临“制裁”。巴尔博萨在莫斯科一场新闻发布会上说：“要是用球赛类比，这就是黄牌。如果情况未有改观，我们会严肃考虑把圣彼得堡列入‘濒危世界遗产城市’名单。”

批评者说，圣彼得堡建筑普遍不高，高塔楼会破坏城市地平线的和谐。支持者则说，塔楼不仅会“雪中送炭”为圣彼得堡引来投资，还会为周围建筑增色。

铁路反应最积极

德国铁路公司一向是禁烟先锋，这次反应最为积极。公司 8 月 30 日就宣布，从 9 月 1 日起取消所有城际特快、高速列车和夜车上的吸烟车厢，从柏林始发的城际特快 78802 次特别列车成为德国第一辆无烟高速列车。

德国火车站多为露天开放式，候车时吞云吐雾的瘾君子并不少见。但从 9 月 1 日起，所有 5700 个火车站同时禁烟，仅在 330 个日客流量超过 1 万人的车站设吸烟区。

根据新规定，不听劝告而一意孤行的瘾君子将被送交警察局处理。德铁公司发言人表示，不希望看到这种情况发生，他相信烟民们是理智的，而且航空公司航班禁烟多年，早已得到乘客普遍认同。德铁公司董事长梅多恩也表示，多数铁路乘客对新规定的反应是积极的。

《被动吸烟危害保护法》正式生效 德国公共场所全面禁烟

《被动吸烟危害保护法》1 日在全国范围内正式生效。根据规定，火车、出租车和政府部门等过去允许分场合吸烟的公共场所严格实行禁烟措施，德国近 2000 万烟民将不得不经受严峻“考验”。

“的哥”为吸烟“埋单”

德国出租车过去分为吸烟车和不吸烟车，但新规要求所有出租车实现绝对无烟，无论司机和乘客都不能吸烟。如果司机默许乘客在车内吸烟，一旦发现将被罚款；乘客如果不听司机劝阻坚持吸烟，情形严重的也将被送交警察局。一夜之

间，德国满大街跑的出租车都贴上了“禁止吸烟”的醒目标志。

对于新禁烟法，德国“的哥”在表示接受的同时也有担忧。司机加万说，如果哪位乘客喝多了非要抽烟，出租车司机是很难劝阻的，他实在不愿和乘客之间发生不愉快的事情。加万经常要跑夜车，他现在很担心，不能抽支烟提提神了。

希腊火灾地区部分死灰复燃

新华社雅典 9 月 1 日电 在高温和风力作用下，希腊伯罗奔尼撒半岛南部部分地区已经熄灭的大火 1 日又开始复燃。

希腊消防部门新闻发言人说，1 日是控制火情非常关键的一天，预计从 2 日开始，温度将略有下降，但是风力却会增强。

据介绍，希腊火灾地区火情总体上已经得到控制，但完全扑灭至少还要 4 天。

短信误报地震 东京市民惊慌

新华社上午电 日本东京墨田区政府 1 日向约 5000 名市民手机误发了发生强震的短信。

1 日上午 10 时，墨田区约 5000 名市民手机上出现短信说：“墨田区 10 时发生强地震，请密切关注进一步信息。”

一些市民惊惶不安，纷纷致电区政府询问：“真的有地震吗？”“怎么没感觉震动？”40 分钟后，墨田区有关当局再次发出短信，称前一条短信为“误报”。

首位俄太空旅客将在 2 年后上天

新华社今晨电 俄罗斯航天局局长佩尔米诺夫 8 月 31 日证实，首位俄籍太空旅客定于 2009 年搭乘俄制“联盟 TMA”载人飞船登上天，实现“太空游”梦想。

佩尔米诺夫拒绝透露新游客姓名，只是说：“这名未来太空旅客是年富力强的俄罗斯富商，同时也是一名政策制定者。”佩尔米诺夫说，他们正与“准太空旅客”讨论具体细节，并进行身体检查。

芬兰全面进入数字电视时代

新华社赫尔辛基 9 月 1 日电 芬兰 1 日在全国停播所有模拟电视节目，改播数字电视节目。

当天凌晨，芬兰全国 5 个模拟电视频道全部关闭，转为数字电视频道，7 个新的数字电视频道也开始播放节目。

芬兰民众目前只要购买数字机顶盒，就可以利用原有电视机收看数字电视。但许多人纷纷将旧电视机送到电子垃圾回收站，转而购买高清晰数字电视机。

强调保护青少年

德国前国防部长施特鲁克是烟斗迷，劳动和社会保障部长特费林酷爱小雪茄，而现在，德国所有政府官员和议员在新法面前一律平等。9 月 1 日，联邦议院大楼等机构入口处都张贴了“禁止吸烟”的巨幅醒目标志，专门的工作人员也时时提醒大家，违者将一律处以罚款。

强调保护未成年人是新禁烟法一大特点。新法将禁止售给香烟的青少年年龄由 16 岁提高到 18 岁，同时规定，未满 18 岁青少年吸烟不会受到惩罚，而出售香烟者则要面临最多 5 万欧元罚款。 阎蔚